

HOJA *el* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 465.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 9 DE AGOSTO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Un senador amenaza a Truman con someterle a "proceso judicial"

Acusa a Truman de interponer una "cortina de hierro" entre él y el Congreso

WASHINGTON 8.—El Congreso, convocado en sesión extraordinaria por el presidente Truman, transcurrió entre acusaciones y rivalidades políticas tan aclaradas que el senador Homer Ferguson, después que la Cámara Baja y el Senado habían aprobado proyectos poco fuertes contra la inflación y en favor de la construcción de viviendas, amenazó con iniciar en el Congreso un proceso judicial contra el presidente Truman.

Ferguson manifestó que si "Congreso se le está empujando hacia una posición intolerable en que tendrá que legislar a oscuras u obligar al presidente a dar cuenta de su conducta en proceso judicial". Agregó que "la arrogancia presidencial está llegando a ser intolerable" y afirmó que el Congreso, tarde o temprano, tendrá un encuentro decisivo con el presidente sobre los esfuerzos de éste en interponer una "cortina de hierro" entre el Congreso y sus labores.

Los republicanos, molestos porque Truman había convocado el Congreso en sesión extraordinaria, hicieron poco caso de las recomendaciones presidenciales y le acusaron de estar llevando a cabo una maniobra política. Los demócratas contestaron a los republicanos, acusándoles de no haber actuado en el Congreso y de no haber contado con suficiente energía para detener la marcha ascendente de precios.

La Cámara de representantes aprobó algunos cambios ligeros hechos por el Senado en el proyecto antiflacionista y, finalmente, el proyecto fue aprobado en su totalidad por 337 votos contra 11. El Senado lo aprobó más tarde. El proyecto pasará ahora a la Casa Blanca y se espera que sea firmado por Truman, a pesar de que éste no lo cree adecuado.—EFE.

EL SENADO RECHAZA PARTE DEL PROYECTO

WASHINGTON 8.—Los senadores republicanos se han opuesto a la aprobación del programa de regulación de precios propugnado por el presidente Truman, que fue rechazado por 52 votos contra 33.

El Senado ha aprobado, en cambio, el proyecto de ley por el que se restringe la concesión de créditos bancarios y las ventas a plazos.—EFE.

Para los supersticiosos

El monumento al Ejército rojo en Berlín, amenazado de ruina

BERLIN 8.—Emplea a hundirse el gigantesco monumento de mármol levantado en Berlín por el Ejército rojo a sus caídos, situado al final de Unter den Linden, cerca de las ruinas del Reichstag. El monumento presenta grietas y agujeros que no auguran nada bueno en cuanto a la estabilidad de la obra.—(EFE).

El plan ruso de convenio danubiano

Es apoyado por la prensa yugoslava

VIEÑA 8.—La prensa yugoslava apoya unánimemente el plan ruso de nuevo convenio danubiano. "Borba", el órgano comunista de Belgrado, dice en grandes titulares que la proposición soviética contribuye a la causa de la paz y de la cooperación internacional, mientras que los occidentales tratan de torpedoar la conferencia por medio de ultimátum.

La división entre orientales y occidentales se advierte en la conferencia danubiana hasta fuera de las sesiones. Así, el viernes dió el ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo, Simich, una gran recepción a los jefes de las delegaciones del bloque soviético, presidido por Vichinskij, y no fueron invitados franceses, británicos ni norteamericanos. El sábado por la noche, por el contrario, fueron los orientales los no invitados a un cocktail a la prensa ofrecido por la Embajada de los Estados Unidos. (EFE).

Después de la intervención del mi-

Reynaud anuncia su dimisión

De no aprobarse la ley de poderes especiales
La moción comunista ha sido rechazada

Francia puede tener un déficit de un billón, setecientos mil millones de francos

PARIS 8.—La ley de poderes especiales a Paul Reynaud cuyo texto original fué ya modificado en Consejo de Ministros, y de nuevo el sábado, por la Comisión de Hacienda de la Asamblea Nacional, puede ser origen de una crisis, y fácilmente de la disolución del Parlamento para celebrar nuevas elecciones, ya que el ministro de Hacienda ha declarado su propósito de dimitir si dicha ley no es aprobada sin modificaciones sensibles.

La idea básica de Reynaud es la vuelta a los principios de buena dirección de los negocios, y a ella se opuso la comisión citada al hacer objeciones a la pretensión del Gobierno de poder modificar los tipos de imposición sin contar con el Parlamento, y la posibilidad de que las industrias nacionalizadas sean arrendadas a empresas particulares y a la posibilidad de que las facultades que se solicitan para impedir que los productores restrinjan la producción sean aplicables a los huelguistas.—(EFE).

LA MOCIÓN COMUNISTA, RECHAZADA

PARIS 8.—La Asamblea Nacional ha rechazado por 386 votos contra 201 la moción comunista de que se abandone la discusión del proyecto de ley de poderes a Reynaud. Votaron con los comunistas varios diputados degaullistas. Los comunistas proponían que el proyecto se presentase al Consejo Económico y al Consejo de la Unión Francesa, ambos de carácter consultivo oponiéndose a ello el Jefe del Gobierno. Por su parte, Reynaud afirmó que sin equilibrio europeo es imposible tener equilibrio en Francia y que si antes de cesar la ayuda del plan Marshall no se ha realizado nada de largo alcance, la economía y la estructura social de Francia se derrumbarán. Por lo que se refiere al momento

francés, el ministro hizo resaltar que las exportaciones de este país a Estados Unidos no llegan casi a pagar los réditos de los empréstitos norteamericanos. "Todas las necesidades vitales de Francia"—dijo—se cubren hoy con préstamos o regalos de Norteamérica". Por último Reynaud instó en que de no concedérsele las facultades que pide, presentará la dimisión de su cargo. René Capitant, degaullista, consumió turno en contra, declarando la ley anticonstitucional.

Después de la intervención del mi-

nistro de Hacienda, la Asamblea aplazó la sesión hasta más tarde.—(EFE).

DISCURSO DE REYNAUD

PARIS 8.—En su discurso antes de la suspensión de la tarde, Paul Reynaud dijo también que es preciso, por otra parte, la redistribución del trabajo. La nación ha quedado demasiado pequeña en lo económico. "No tengamos—prosiguió—preocupación por si somos partidarios de la planificación o contrarios a ella. Seamos inteligentes, sin más. En el plano gubernamental más elevado la dirección general del Estado es evidentemente esencial". El ministro insistió en que las exportaciones en dólares tienen que tener prioridad, mientras que las importaciones en esa moneda han de ser severamente restringidas. "Hay demasiados coches particulares que gastan dólares en gasolina y libras esterlinas en neumáticos". Afirmó que Francia y Europa toda tienen que ir a la producción en masa, único medio de elevar el nivel de vida, y que en el terreno financiero la consigna ha de ser "inflación, no", con el máximo de economías y el mínimo posible de impuestos.

Reynaud declaró que los presupuestos estatales anuales están ya anticuados y que debiera presupuestarse para tres o cuatro años. Tenemos un déficit presupuestario de diez mil millones de francos; y un déficit de tesorería de otro tanto; a este paso, los respectivos déficits serían en 1949 de setecientos mil millones y de un billón. Un nuevo fracaso económico y financiero haría difícil la defensa del régimen. Lo que necesitamos, es valor. Que no se diga que le falta valor a la Asamblea de la IV República".

Aplaudieron moderados y radicales. Los socialistas se mostraron bastante fríos.—(EFE).

LOS COMUNISTAS EN CONTRA DE REYNAUD

PARIS 8.—En el debate matutino de la Asamblea Nacional el diputado comunista Gilbert de Chambrun habló en contra de la concesión de plenos poderes pedida por Reynaud por ser "dijo—anticonstitucional y tendiente a amenazar la existencia del gobierno parlamentario".

El presidente del Consejo, André Marie, afirmó que la ley —radicalmente modificada el sábado por la Comisión de Hacienda de la Asamblea— es totalmente constitucional y no hace sino delimitar las funciones del poder ejecutivo y las del legislativo, delimitación que se perdió en 1940. En prueba de ello, sigue, a pesar de la frecuencia y longitud de los debates parlamentarios, hay actualmente 237 proyectos de ley, todos ellos de importancia, por ver. Marie expresó su confianza en que la Asamblea rechace la propuesta comunista contraria a la ley de poderes esenciales, y, después de que el jefe de los comunistas, Jacques Duclos, hubo calificado el proyecto de tentativa de estrangulación de la República, la Asamblea se separó hasta la tarde.—(EFE).

EL MINISTRO DE MARINA, EN PONTEVEDRA

Se suspende la procesión de la Peregrina a causa de la lluvia

PONTEVEDRA 8.—Con gran animación se ha celebrado la fiesta de la patrona de Pontevedra, la Divina Peregrina. Para las ocho y media de la tarde estaba anunciada la salida de la procesión y a dicha hora llegó al Santuario de la Virgen el ministro de Marina, almirante Regalado, que fue recibido por todas las autoridades y la junta directiva de la Cofradía de la Virgen Peregrina. Rindieron honores fuerzas del Regimiento de Artillería de Costa. En el momento de ponerse en marcha la comitiva, un fuerte aguacero obligó a suspender la procesión.—(CIFRA).

UNA FÓRMULA DE COMPROMISO

PARIS 8.—Los observadores creen que entre Reynaud y la Asamblea se llegaría a una fórmula de compromiso antes de que termine el debate. Esta se reunirá esta noche y se aplazará, al parecer, a las doce, para continuar el lunes.—(EFE).

Veintiocho soldados franceses, muertos en una emboscada

Fué obra de los nacionalistas de Viet-Minh

SAIGON 8.—Oficialmente se anuncia que los autonomistas del Viet-Minh, tendieron el miércoles una emboscada a un convoy militar francés en Rach-Dia a 100 kilómetros al Sud-oeste de esta capital, resultando muertos por lo menos 28 soldados. Se interpreta la agresión como una prueba más—después de otras perpetradas en Cochinchina y sobre todo en el Tonkin—de que los nacionalistas se entregarán de nuevo intensamente a la guerra.—(EFE).

ASALTO A UNA PLANTACIÓN EN SINGAPUR

SINGAPUR 8.—Los terroristas han asesinado a balazos al director de una plantación de Telok Sangat, en la zona de Kotai Negi (Johore), solo a 40 kilómetros de Singapur, saqueando e incendiando totalmente la casa. La esposa de la viuda—el escocés H. Rice—y su hijo de 14 años, lograron escapar a la jungla. Los bandidos hicieron a seis criados indígenas o chinos y mantuvieron a raya a los demás, asesinando a otros por otra parte, que la cosa no iba sino contra el director.

Han sido enviadas tropas al lugar de autos, así como a una plantación próxima, que los kuatas dijeron que iban a atacar.—(EFE).

Va a casarse en un cochecito de ruedas

Y emprenden el viaje de bodas en una ambulancia

También la vida tiene sus momentos "rosa". No son sólo en las novelas de este tipo donde se viven enterneamientos idílicos de mecanógrafas con principes, ni de mujeres enfermitas con galanes apuestos.

Que lo diga, si no, esa jovencita que se llama Nancy Norris, que ha sido llevada a la iglesia de San José, en Aylesbury (Inglaterra), sentada en la silla de ruedas, donde transcurrió su boda, a consecuencia de una enfermedad medular. Las damas de honor que asistieron a la ceremonia, y que también aparecen en la foto que ilustra estas líneas, también fueron conducidas en sus cochecitos, por ser compañeras de doncella de la despedida.



(CONTINUA EN CUARTA)

MOLOTOV RECIBIRA HOY EN MOSCÚ A LOS REPRESENTANTES OCCIDENTALES

LONDRES 8.—Según informa desde Moscú la Agencia Exchange Telegraph, los enviados de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos en la capital soviética esperan reunirse de nuevo con Molotov el lunes.—(EFE).

LA PRENSA ALEMANA SOVIETOFILA, OPTIMISTA

BERLIN 8.—En su primera referencia a las actuales gestiones que se llevan a cabo en Moscú, la prensa berlinesa de autorización soviética expresa su optimismo concerniente a la posibilidad de que se resuelvan las diferencias entre Oriente y Occidente acerca de Alemania.

"Teagliche Rundschau", órgano del ejército soviético en Berlín, dice que en las altas esferas y en los círculos de máxima responsabilidad se ha llegado, al parecer a una mejor comprensión.

Recuerda el periódico las recientes manifestaciones del general Eisenhower de que sólo los locos pueden desechar la guerra y las de Truman de que no cree que el conflicto sea inevitable, así como las—al parecer indebidamente—atribuidas al general Robeson de que el gobierno militar británico estaba estudiando la introducción del sistema monetario oriental en su sector de Berlín. "Teagliche Rundschau" termina diciendo que las potencias occidentales están dispuestas a aceptar la moneda oriental sola para todo Berlín, pero que sus esfuerzos en ese sentido se ven anulados por el abierto sabotaje del Ayuntamiento, "que desea lanzar al pueblo al abismo para así prolongar unos días más la propia existencia".

PROTESTA SIVIETICA

BERLIN 8.—Los soviets han entregado una nueva protesta por la supuesta comisión en el mes de julio de 150 infracciones a las reglas del vuelo por los correderos aéreos de Berlín. Británicos y norteamericanos señalaron el sábado una nueva marca en el servicio al realizar 345 vuelos los primeros—con aparatos de la R. A. E. o comerciales—y 325 los segundos.—(EFE).

VIDA CORUÑESA

La cosecha de maíz, en peligro

La prolongada sequía que ventanemos padeciendo, no solamente produce las restricciones eléctricas que todos conocemos, sino que amenaza las cosechas todavía en tierra, principalmente la del maíz. Y ésta, representa para el labrador —750.000 personas en números redondos, en nuestra provincia— el pan, y para el ganado, el pienso.

Todos pedíamos agua. Y cuando ya iban a salir las rogativas, y se canibala a todo tren a la Virgen de la Cueva, descargaron las nubes la preciosa carga, enriqueciendo la tierra con prodigiosidad...

¡Ah! Pero el agua no viene sola. Esto quisó acompañarla, quizás para visitar estas tierras, aprovechando las fiestas veraniegas. ¡Y él fué el que ocasionó la catástrofe!

Porque las cañas de maíz con sus espigas formadas, pesan mucho, y si se doblan, no vuelven a erguirse. ¡Y se han doblado!

Hemos recibido noticias de parte de las provincias de La Coruña y Lugo. El labrador está desolado. Una gran parte del maíz ha caído a tierra y sólo servirá para forraje.

¡Se ha perdido el pan! Cuando todo lo esperábamos del agua, el agua fue la maldición. Y todo por andar en malas compañías. "Más vale solo que mal acompañado".

Hoy media Galicia gime y llora. O pan de maíz o de millo po lo chas. ¡Qué trabajo nos cuesta tener que registrar esta efemérides agrícola!

Por fin, viene abono nitrogenado

Aunque la cantidad asignada a esta provincia no es elevada, nos damos por satisfechos. Han concedido a La Coruña veinte vagones de nitrato. Que es oro en grano, tal es su importancia.

Llega tarde para las patatas y para el maíz, pero como estamos acostumbrados a recibir muchas cosas a destiempo, ya sabemos que para la primera cosecha o cultivo podemos contar con nitrato, tan elemental para todos los cultivos.

Por fin se han acordado de nosotros. ¡Y nunca es tarde si la ducha es buena! Desde estas columnas lo hemos pedido con angustia al ver la preferencia de que se hacia víctima a Galicia. Y ya está ahí. ¡Bien vendido!

ULCOSAL jarabe

Contra la十二ra gastrroduodenal y neurosis. Pulsó lento permanente.

Calma los dolores y aches del estómago. Evita el vómito y Espasmos. Laboratorio G. Moyano. — La Coruña C. Sanitaria 9668

DR. J. CAMPO MIRROUNINGO

CIRUGÍA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2003

Plaza de Toros

E domingo, 15 de agosto

Verdadero acontecimiento taurino

6 magníficos toros de MIURA

PARA LOS GITANOS

CAGANCHO
GITANILLO
DE TRIANA
AL BAICIN

Único cartel en España

El miércoles se despacharán las localidades a los poseedores de carné, y desde el jueves al público en general.

ESMALTE DENTAL
DENT-HELIOS
(BLANCO - ROSA - RUBI)

"CALBER"
SAN SEBASTIAN

La Coruña tendrá una brillantísima temporada de ópera

El público responde con entusiasmo al gran espectáculo artístico que se le ofrece

Merced a una serie de circunstancias favorables, la temporada de Ópera que comenzará el próximo domingo en el teatro Rosalía Castro, bajo el patrocinio de la Comisión municipal de Fiestas, se ofrece como la de mayor categoría artística de cuantas se han celebrado en la Coruña. Los señores de Casali han conseguido reunir un conjunto de grandes figuras encabezado por la española María de los Angeles Morales, la joven y gran triunfadora del torneo internacional de Schenningen (Holanda), ya que solamente conoce el público de Madrid y, con Elisabetta Barbato, la mejor voz de soprano dramática que existe actualmente en Italia; la mezzo soprano Amalia Pini, excepcional intérprete de la Carlota de Werther; la contralto Pina Ulisse; Giacinto Prandelli, considerado como el auténtico sucesor de Schipa, al que aventaja en volumen y extensión de voz; María del Mónaco, un gran tenor dramático que en estos mismos días es el sucesor de la temporada de Ópera en Génova; Borgna y Filacuridis, figuras sobresalientes, y el insuperable barítono Carlo Tagliabue, considerado como el mejor del mundo, que hace un Rugileto imposible de emular. Entre los bajos figurarán Giuseppe Flaminii, que es una figura mundial, y nuestro joven paisano Antonio Campi, a quien se le da una oportunidad que merece para confirmar su gran calidad artística.

Las óperas que se representarán en esta temporada son "Aida", "Tosca", "Werther", "Rigoletto" y "Lucia", que serán montadas con una presentación telúrica servidas por los mejores coros de España y un magnífico cuerpo de baile. En rigor un conjunto así puede ser visto en La Coruña tan sólo gracias a la protección oficial y al hecho de que haya sido organizado para hacer una temporada en varias poblaciones del Norte, y especialmente en la gran Quincena Musical de San Sebastián.

El público coruñés, tan sinceramente aficionado como enhenado, se ha dado perfecta cuenta del gran acontecimiento artístico que se prepara y se está apresurando a obtener sus abonos para la temporada. Abierto en la mañana del sábado, están a punto de agotarse las localidades populares, y se han vendido numerosas butacas y algunas palcos hasta el punto de que es fácil predecir que se van a encontrar en dificultad los que quieran adquirir entradas o abonos después de martes o el miércoles.

La Coruña va a confirmar con esta brillantísima temporada de ópera su alta categoría artística y musical.

FARMACIAS DE GUARDIA

Corresponde el servicio de guardia durante la presente semana al turno sexto, constituido por las siguientes farmacias:

Don Emilio Rey Romero, San Andrés 119; doña Carmen Gómez Fernández, Cantón Grande 4; señora viuda de López Méndez, Panaderas 21; don Teodoro Battallón Pena, Avenida de Rubino, esquina a Comandante Barja; y D. Jesús Gustavo Díaz Sánchez, Fajaloria 76.

EL PUERTO

Entraron: "Argentina", de San, en Casablanca, con fosfatos de cal; "Monte Facho", de Gijón, con cemento; y "Elena", de Corcubión en las tres.

Salearon: el buque "Río Francisco", para Vigo, Cádiz y Canarias, con pasajeros, correo y carga general; "Mirlo", para El Ferrol del Caudillo, con carbón; "Cavadelo", que había entrado de arribada procedente de Gijón, con trigo, para Marín.

SE ESPERAN — "Monte Facho", "Cabo Creux", "Monte Contes", "Monte Bustelo", "Cabo Silíero", "Cabo San Sebastián", los seis de los puertos del Sur, con carga general; y "Cabo Quintres", "Cabo Creux", "Monte Castelo" y "Monte Bustelo", los cuatro de los puertos del Norte con carga general.

El buque correo "Magallanes", de la Compañía Transatlántica, de Veracruz, Habana y Nueva York, con pasajeros y carga general; y "Castillo Maqueda", de Canarias, con pasajeros y carga general.

Aumenta la superficie del arroz en España

WASHINGTON 8.—En un informe sobre la situación mundial arrocera, el departamento de Agricultura norteamericano indica buenas perspectivas de cosecha en Estados Unidos: ligera reducción probable en la Argentina y aumento de superficie sembrada en España.—EFE.

ANTIASMATICO

MOYANO
Asma - Enfisema - Bronquitis asmatiformes - Tos seca
Laboratorio Gutierrez Moyano
Riego de Agua, 48. - La Coruña
C. Sanitaria 9669.

Uña ESTILOGRAFICA de garantía
PAPELERIA ELLASIA ENTRES PALES
SANTOS SAN ANDRES 84 HABILIDADES CARACTERIZADAS

Dr. Vázquez Sebastián

Especialista en
PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 3. duplicado
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7
Teléfono 3236

COMBUSTIBLES LIQUIDOS

Ahorra la mitad del combustible
el empleo
QUEMADORES VIVESO
Referencias en
toda España

MALINGRE
General Sanjurjo, 28. - LA CORUÑA

ANEDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere Vd. ganar cinco duraznos?
Mándenos una anécdota ingeniosa

El patacón

Arcadio tenía relaciones con una chica y decidió hacer la petición de mano de su futura. Como no se quería exponer a una negativa por parte de los padres de la muchacha, le dice a ésta:

—A hora de cena les plantas o asunto a tus pais. Si deduces que a respuesta ha de ser afirmativa, asómate a o balcon y tiras una moneda de un patacón. Eu entonces subirei e arreglarémos as cosas sobre seguro.

A la hora convivida la muchacha se asomó al balcón y tiró la moneda. Al cabo de una hora, como Arcadio no subía, se asomó la muchacha y le dice toda a...?

—Dígame usted, señor Fernández. ¿Cómo se llamaba aquel hombre que atravesando los mares nos trajo pruebas de que existía un Nuevo Mundo?...

—Fíjese usted bien, señor Fernández... Es un nombre muy popular y que todos estamos cansados de oír...

—¿Porque no entra a patacón por algún sitio.—J. D.

De exámenes

A un muchacho que iba muy bien recomendado le pregunta el profesor, que trabajaba de ayudante para que saliese airoso del examen:

—Digame usted, señor Fernández. ¿Cómo se llamaba aquel hombre que atravesando los mares nos trajo pruebas de que existía un Nuevo Mundo?...

—Fíjese usted bien, señor Fernández... Es un nombre muy popular y que todos estamos cansados de oír...

—¿Porque no entra a patacón por algún sitio.—J. D.

Unha verdá

Orte baizou a Cruxo Paco de Toto e metete se na tascada do Cangrezo donde topou co seu amigo Couceiro, moço rápido sin despreciar a ningüen, que lle preguntou:

—¿Qué milagro dasas horas ha de Cruxo? Se que ves troulear un pouco as festas?

—Non —lle contestou Paco—. Baizel pra ver o demo dos trolos buse que polo visto non levan vidas pra andar...

—Non home non. Be dixo Couceiro. Vida sólo as vidas o tren, os tranvías e as obras da calle Real...

—As obras da calle Real? —preguntou Paco.

—Si home, si. Levan vidas... de nubes acáberas JOTRAQUE.

La novillada de ayer

Un saldo de toros.-Los matadores se hicieron aplaudir

Aun cuando los carteles y los programas anunciantes de la novillada de ayer, mencionaban a los matadores Morento de Talavera "chido" "Jandilla" y Gumer Galván, por este orden, hagamos constar que Galván toreó en segundo lugar y "Jandilla" en tercero, como lo correspondía por orden de antigüedad. Y consignada esta rectificación pasaremos a recordar la festeja.

Sin presumir de auguras, hablamos supuesto que el espectáculo lo presentaríamos "la orquesta y acá", pese al aliciente de ofrecer a los concurrentes unos respetables premios en metálico, pero nos equivocamos, en parte, pues acudió a la Plaza más gente de lo que podía esperarse, siquiera no llegase, ni con mucho, a la necesaria para cubrir gastos.

Se lidio un saldo de toros. El primero, que fué desde luego el mejor, procedía de la vacada de Saitillón, los tres siguientes eran de don Tomás Prieto de la Cal y los tres últimos, de don Ignacio Encinas.

Los cuatro primeros, de pocas carnes pero bravos y con nervio, se dieron a torear y mostraron nobleza. El quinto, grande, resultó blando de manos y midió el suicio en varias ocasiones y el que cerró plaza era un manco perdido que fué condonado al festejo, aunque las banderillas no hicieron el efecto deseado porque no ardieron. Misterios de la pirotecnia que se explícan por la vejez de los garapudos pero que dicen muy poco en favor de la Empresa.

En conjunto, la corrida no resultó aburrida gracias al buen deseo de que dieren muestras los tres novilleros mencionados. Y hasta tuvo su muestra de emoción cuando el tercer toro, fintelino de agujas derribó a "Jandilla" y lo buscó en el suelo, ocasionalmente muy cerca del ojo izquierdo una herida que en los primeros momentos pareció de suma gravedad.

"Morento de Talavera", en su primero, dió unos lances templados, puso dos pares de banderillas al cambio y otro de poder a poder, que es aplaudirlos y con la muleta dió unos pases naturales y tres manoletones. Pinchó tres veces y descabelló a la primera, oyendo una ovación y dando la vuelta al ruedo.

En el cuarto, toreó de frente por detrás; con buen deseo, banderilles también, con menos fortuna que la vez anterior y después de una faena de muleta en la que intercaló pases naturales con la Izquierda, se señaló un pinchazo y coloquio media estocada superior que hizo doblar al novillo. Oyó muchos aplausos.

Gumer Galván toreó al segundo muy cerca, molesto por el viento que lo dejaba al descubierto. Mató una estocada, entrando bien y oyó una ovación y dió la vuelta al ruedo.

Al quinto, que no recibió más que dos varas, lo toreó con la muleta metiéndose en el terreno del toro, pero con poco lucimiento, porque el animalito no se prestaba para ello. Puso una estocada tendida y trasera y descabelló al segundo intento, oyendo aplausos.

A "Jandilla" le correspondió el tercero, muy fino de agujas. Lo lanceó bien de salida y le puso cuatro pares de banderillas, uno superiorísimo, de poder a poder, y otro llegando muy bien a la casa.

"Morento" —que este es el título de la colección de poesías marineras de Jesús Cancio— confirma a su autor como lo que ya delataban sus anteriores versos: como a gran poeta del mar.

B.

CARTELERA

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11. Último día de la producción MEXICO LINDO.

Mañana: ASOMBROSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO: LIAN.

Presenta su maravilloso espectáculo del infierno la tierra". Sensacional.

Emocionante! Fantástico!

Localidades dobles TRES REESTRAS

"Coitadiño" y "Kanana III", vencedores en las regatas de balandros, de ayer

Ayer, a las 17'45, y presidida por el Jmo. Sr. Comandante de Marina, se corrieron las primeras regatas de la temporada, ya que la del sábado fue suspendida debido al mal estado del tiempo.

La tarde se mantuvo desapacible con viento fuerte del Sudeste y bastante mar, que hizo penosa la regata a la vez que le dio emoción pues el menor descuido podía producir el vuelco o graves averías.

El recorrido fue de 6'2 millas, a pesar de lo cual, los barcos clasificados en primer lugar, cubrieron el recorrido en una hora y cinco minutos.

En la serie "Anduriza" se destacó desde el primer momento el "Coitadiño", del señor Prieto Puga, que fue aumentando la ventaja que llevaba a sus seguidores hasta dejarlos a unos 600 metros por su popa cuando cruzó la línea.

Poco después de virar la boyá del muelle Calvo Sotelo, "Eolo" pasó a "Bebedor" y después de la virada de la Solana este tuvo dejado atrás por el "Falko" el cual no tardó en igualarse con el "A'Vellina", pues habiendo salido el señor Togores que desarrollaba "Eolo", viró para ayudar al barco en riesgo lo que dió lugar a que fuese alcanzado por el señor Tizón, con lo que la clasificación final, después de haberse averiado el "Bebedor", quedó así: primero, "Coitadiño", del señor Prieto Puga; segundo, "A'Vellina", de don Arcadio G. Tizón; tercero, "Falko" de don Luis Togores.

Ha sido un triunfo clarísimo del "Coitadiño" que parece dispuesto a mantener la prioridad de clasificación que sostuvo los últimos años, aunque es de suponer que para ello tendrá que luchar contra el famoso "Lóstrego", del señor Salorio, ganador varios años de la Copa del Generalísimo, y que posiblemente participe este año.

A pesar de la dura de la prueba los "scipes" hicieron las regatas sin diferencia sensible con los "Andurizas" en relación al tiempo empleado.

Al tomar la boyá de Calvo Sotelo el "Kanana III", de los señores Quiroga Piñero, ya había alcanzado el primer puesto, que no perdió en toda la regata. En esta boyá iba seguido del "Carmina", del señor Vilas Patiño, quien libró con dificultad el foque y fue pasado por el "Chapate", que patroneó el señor Conde de Pruega.

El "Ardilla", de don Antón Togores,

El Turista, campeón regional, serie A

Superó la ventaja de 7-1 que le llevaba el Bergantíos.

VIGO 8.—En el Campo de Barreiro se jugó esta tarde el último partido del campeonato de Galicia de la serie A, entre el Turista, de Vigo, y el Bergantíos, de Carballo. Este último equipo lo llevaba al Turista dos puntos por haberle ganado en su campo en la primera vuelta por 7-1. Sin embargo, el Turista, en un buen partido, ganó por 7-0, proclamándose con ello campeón de Galicia. El último gol fue conseguido de penalty en el último minuto, en medio de gran ovación. mientras el público saltaba al campo para abrazar a los del Turista. ALFIL.

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreas y Sifilis. Diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 de 3. Andrés (La Espuma) Tel. 2730

D.ª Manuela Rodríguez Reboreda

FALLECIO EN EL DÍA DE AYER

Después de recibir los auxilios espirituales

D. H. P.

Su apenada esposa don José López Miera (cabo primero de la Policía Armada y propietario del salón, El Bosque); sus hijas M.º de los Dolores (matrona) y Lourdes; nieta Sorita; hijo político don Manuel Rito López; hermanos José (empleado de la fábrica de tabacos), Manuel y Antonio (ausente), Antonia y Botones; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy a las cuatro de la tarde, por el qual favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: HERCULES, núm. 23, segundo izquierdo. Funeraria Varela

Don Santiago Fariña Iglesias

ENCARGADO DE LAS OBRAS DE DON ARTURO RUIBAL
Falleció ayer, confortado con los auxilios espirituales

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Carmen Vázquez; hermanas, Carmen, Encarnación y Socorro (sobrinas), padres y demás parentes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y agradecen la asistencia al funeral que se celebrará hoy, 9, a las once y media de la mañana en la iglesia conventual de Madres Mercedarias y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Fuentel de San Antonio número 11, al cementerio de Santo Domingo, favor por el cual anticipan gracias.

Santiago 9 Agosto 1948.

FLORENTINO SÁNCHEZ GONZALEZ

FALLECIO A LOS 16 AÑOS EN CURTIS, EL DÍA 7 DE AGOSTO DE 1948

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados padres, Antonio Sánchez Bergantíos, factor de la Renta en Curtis, y Dolores González Bergantíos; hermano, Antonio; abuelos, tíos, primos, amigos y demás parentes.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de Curtis, acto que se verificará hoy, día 9, a las diez horas, y a las misas y homenajes fúnebres, favor por el cual anticipan las más expresivas gracias.

Curtis, 9 de Agosto de 1948.

Funeraria de Antonio Díaz

El equipo de tenis del Casino de La Coruña gana por séptima vez consecutiva el "Trofeo Arcadio Vilela"

Ayer concluyó de disputarse el séptimo torneo del "Trofeo Arcadio Vilela", instituido por el Casino de La Coruña, en 1942, al celebrar sus Bodas de Oro con el deporte activo aquél modelo de caballeros y deportistas que fueron entrañables compañeros nuestro.

Vencedor el equipo A del Casino, del equipo B, en los partidos del viernes y eliminado el Club de Tenis de El Ferrol, por el Circulo Mercantil de Santiago, en la jornada del sábado correspondió ayer disputar el encuentro final al equipo A del Casino, y al del Circulo Mercantil.

El triunfo correspondió a los tenistas coruñeses que, por séptima vez consecutiva, conquistan el valioso trofeo.

Los resultados de ayer fueron los siguientes:

Emilio Quesada venció a Cardama, por 6-1, 6-4.

Enrique Guyatt y Benito Castañón, a José Solsona y Elixardo, por 6-3, 6-4.

Jalme Guimaraens y Quesada, a Villafranca y Cardama, por 6-6, 6-1, 6-3.

Solsona a Guimaraens, por 6-6, 6-2.

Guyatt a Elixardo, por incomprendencia de éste.

A la terminación, y en medio de clamorosa ovación del nutrido público, el presidente del Casino, D. Eduardo Méndez Gil Brändström, hizo entrega de la Copa al capitán del equipo vencedor, Enrique Guyatt. Este trofeo, tercero del mismo nombre que se pone en juego—los dos anteriores son ya propiedad del Casino, por haberlos ganado, cada uno, tres años seguidos—, será monester ganar tres temporadas consecutivas o cinco alternas para conquistarla definitivamente.

Siguieron costumbre de años anteriores, el Casino sufrió ayer, en la iglesia del Sagrado Corazón, una misa por el alma de D. Arcadio Vilela, a la que asistieron representaciones de la Junta directiva y los jugadores santiagueños, ferrolanos y coruñeses. Concluida la misa, varios tenistas de las tres sociedades participantes en el torneo, con el director del Casino, señor Bugallal, se trasladaron al Cementerio, donde ofrecieron un ramo de flores en el panteón que guarda los restos del inolvidable deportista.

Por la noche, los jugadores ferrolanos y locales fueron condecorados por la directiva del Casino con una cena que se celebró en el Parque de la sociedad y durante la cual se patentizó una vez más la cordialidad de afectos que hermanan a los tenistas de las tres ciudades de nuestra provincia.

CAMPEONATO DE TERCERA CATEGORÍA

En el Parque del Casino se reanudará hoy el campeonato social de tenis de tercera categoría.

Los partidos anunciados son los siguientes:

A las 10, Alonso contra Heredia.

A las 11, Encaurizca contra N. Cascajón.

A las 18, Urquiza contra Vaetere.

A las 11, Nieto contra Sarmiento.

CAMPIONATO DE TERCIERA CATEGORÍA

TOROS

Una corrida televisada, en Madrid

Cogida de Julián Marín, en Pontevedra

MADRID, 8.—Esta tarde se ha celebrado en la plaza de toros de Vista Alegre la anuncuada corrida de la televisión, ya que iba a ser retransmitida por este sistema al Circulo de las Artes donde sería presentada por numeroso público.

La corrida en su aspecto taurino ha sido un desastre total por el ganado.

Galtijo toreó feamente y por la cara. Se retiró por su pie a la enfermería de donde no volvió a salir, aquejado de fuerte dolor de lumbago.

Andaluz, en su primero, es ovacionado y sólo al tercio saluda.

El cuarto es devuelto por pequeño.

El quinto es un buen ejemplar y Andaluz también es ovacionado.

El sexto que le corresponde por su turno es retirado por burladero, corre la misma suerte por chico y por fin sale un tercero, no mejor que los anteriores. Andaluz trata de hacer doblete e igual intermitente sin éxito.

Mendo Recuero despierta a su primero de media estocada.

Al segundo despide de muerte por saca algunos pases buenas. (CLFRRA)

EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 8.—Seis toros de la Vaca de Molero, para Julián Marín, Pedro Robredo y Manolo Navarro. Asiste el Ministro de Marina, que compone el palco de honor, con el Gobernador militar, el Director de la Escuela Naval, el Alcalde Honorable de la ciudad.

Julián Marín está muy valiente con su capote. Al rematar un quinto es cogido apretadamente y trasladado a la enfermería.

Rebrote en el segundo faena de Mingo. Gran pitón. En el quinto le da la vida en medio de clamorosa ovación del nutrido público. Al rematar un quinto es cogido apretadamente y trasladado a la enfermería.

Rebrote en el segundo faena de Mingo. Gran pitón. En el quinto le da la vida en medio de clamorosa ovación del nutrido público. Al rematar un quinto es cogido apretadamente y trasladado a la enfermería.

Los encuentros fueron arbitrados por los colegiados señores Sans, X. Lestra, actuando en la Mesa el presidente de la Federación Sr. Antelo y la selecciónadora de baloncesto, señora De Mena.

Hoy, a las once de la noche, dará comienzo la segunda vuelta, con los partidos siguientes:

Español-Hispano.

Aguilas de F. J.-Imperio de F. J.

Club Polo-Centros de Trabajo del Frente de Juventudes.

CICLISMO

A las seis de la tarde, en la Plaza de María Pita, se celebrarán tres carreras ciclistas para asas, aficionados y principiantes, en las que se dispondrán varios premios en metálico.

Esta carrera, que será técnicamente organizada por la Oficina Sindical Educación y Descanso, está patrocinada por la Comisión de Fiestas del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña.

Las inscripciones se harán en la mañana de hoy, en "La Terraza".

TRIUNFO DE PEPE LUIS VAZQUEZ EN SANTANDER

SANTANDER 8.—Tres toros de An-

tonio Pérez, de San Fernando y trece María Montalvo.

Ortega ovación en sus dos toros.

Pepe Luis Vázquez, gran faena de muleta. Gran ovación, dos orejas y vuelta. En su segundo, faena colosal. Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

Paquito Muñoz, faena entre los pitones. Gran ovación. En su segundo cuarto de la tarde, por tener que sa-

(CONTINUA EN CUARTA)

POLVOS HIGIENICOS "CALBER"

TRIPLE SECO

LARIOS

Único legítimo



Delicioso licor de vieja estirpe

LARIOS, S. A. - Málaga

FABRICA DE COCHES DE NIÑO FRANCISCO LOPEZ AVDA. DE CHILE 15-TELÉFONO LA CORUÑA

LA HOJA DE LA CORUÑA puede adquirirse a las seis de la mañana en Santiago de Compostela, y a las siete en El Ferrol del Condado.

En Sarria vive uno de los últimos de Filipinas

TODOS los días, a la misma hora, y al mismo paso, lo veo desfilar ante mi vista. Es un hombre ya anciano, de rostro amarillo, con uniforme de Coronel. Ver desfilar un coronel de uniforme por esta villa, parece cosa inusitada, aquí donde se respira una "paz clínica" paradisiaca.

Pero lo que llama mi atención, es observar que las dos mangas de su uniforme donde brillan las tres estrellas, están vacías. Es un mutilado, pienso, y así es. Desde entonces tengo vivos deseos de inquire la causa de esa mutilación. No me faltan buenos amigos que me deparan una entrevista.

Creo encontrarme, mi Coronel, ante uno de los últimos de Filipinas.

Así es, pero que conste que soy español. Mi padre y mi abuelo eran de Ávila; mi madre era filipina.

El Coronel se llama D. Alejo Sansón Alfonso. Nació durante la dominación española, en Palancas, y tiene 75 años de edad. Muy pronto ascenderá a General; esto es en el orden económico, porque en Inválidos no pasan de Coronel.

Debió Vd. ingresar muy joven en el Ejército?

Casi un niño. Ingresé como voluntario en Infantería de Visayas número 72 y de ésta pasé a la Guardia civil, que fue cuando me hirieron y perdí los dos brazos. Tenía entonces veinticinco años.

No maneja Vd. para nada los brazos?

Los brazos me los cortaron muy arriba. Fué en Manila. Sin embargo, y con mis muñones, sé firmar las nóminas y aun liar los cigarrillos

Perdió los dos brazos en un combate cerca de Manila siendo soldado de la Guardia civil a los 25 años

Hoy es Coronel del benemérito Cuerpo de Inválidos

ayudado de los labios. A todo se acostumbra uno.

¿Cómo vino a parar Vd. a Sarria? ¿Gallega su mujer?

No señor, era andaluza. Yo viví en Andalucía, en Madrid, y últimamente en León, pero mi única hija, tuve seis—se casó con uno de esta tierra, y hace dos años me vino a vivir al lado de mis hijos y de mi único nieto.

COMO RECIBIO LAS HERIDAS

Quiere decirmi Vd. cómo fue esa herida?

Entonces el Coronel, en un idioma que recuerda aun al tagalo, ayudado por su hijo político, me cuenta la historia de su vida militar, bien breve por cierto.

Mandaba en las Filipinas D. Fernando Primo de Rivera—que tenía de ayudante a D. Miguel, su sobrino—y se había concertado una paz, muy poco efectiva. Los americanos se habían puesto al habla con los cabecillas y todos presentían la intervención de la poderosa escuadra norteamericana.

Mandaba la brigada, de la que formaba parte el hoy Coronel Sansón, el general Weyler. Los cabecillas habían sido trasladados a Hong-Kong, pero a pesar de todo se seguía luchando en el campo.

Y con paz oficial, se dí—entre otros—el combate de Calicot, en la provincia de Tállavas (Manila). Fué, como todas, una lucha desesperada y un combate ya formal, no de guerrillas. Sansón—como hemos dicho—era soldado de la Guardia civil. Transcurrió el 30 de marzo de 1898.

Primeramente lo hirieron en el pecho, con orificio de entrada y salida, después en el brazo izquierdo y finalmente en el derecho. A pesar de las dos heridas primeras, seguía disparando. Con la última, y ya casi desangrado, perdió el conocimiento. Los españoles eran, sin embargo, dueños de la situación.

Cuando despertó en Manila, al cabo de no sé cuantas horas, ya no tenía ninguno de los dos brazos; me los habían cortado en el Hospital. Tres tiros de Remington habían producido la catástrofe.

Me condecoraron con la Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo. Poseo además varias condecoraciones, entre ellas la de Ministro y desde luego la de San Hermenegildo.

**

—Cuándo regresó Vd. de allá?

Va a casarse en un cochecito de ruedas

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Su marido es el joven Arthur Michael y se muestra encantado de su suerte.

Se conocieron en el Hospital donde estaba Nancy en tratamiento, y al que llegó Arthur, después de la guerra, con una afeción duodenal, contraída durante su cautiverio en Alemania.

Durante la larga permanencia en el beneficio establecimiento, hicieron amistad y jugaban largas partidas de ajedrez. Curó él, pero siguió visitando a su amiga, a la que sacaba de paseo, empujando su silla de ruedas... y de la amistad se pasó al amor.

Nuestra boda ha sido algo maravilloso—confesó ella—y estoy segura de que seremos muy felices. Hemos podido casarnos, gracias a que el Municipio de Aylesbury nos ha cedido una casita prefabricada.

Por su parte, el marido ha declarado:

—Me considero un hombre feliz. La única inquietud que siento es mi duda de si seré lo suficientemente bueno para ella.

y luego dicen que los hombres somos malos...

La feliz pareja emprendió su viaje de bodas en una ambulancia, y pasará la luna de miel en Eastbourne, cuyo Consejo municipal le invita a varias excursiones y le facilita localidades gratuitas para todos los espectáculos.

La HOJA DE LA CORURA quiere usted adquirirla en las primeras horas de la mañana del lunes en las principales librerías de Galicia.

Debe ser muy difícil hacer bien las cosas malas. Por ejemplo, eso de las restricciones, con las que la gente está hasta conforme; pero lo que le molesta, y con razón, es que se lo engañe. Todos estamos resignados con que se señalen determinados días para tener fluido (que es lo que algunos llaman corriente interna); lo que no gusta es que en tales fechas falle también, sin aviso previo. Los médicos y dentistas suelen citar a sus pacientes para los días en que debieran disponer de energía eléctrica, según el moderno calendario "restringo-griego" y que si quieren, hay que despachar al cliente, sin poderle señalar nunca fecha.

Y es lo que nos decía un facultativo días pasados: "Chico, de esta manera hemos trocado los papeles, porque los pacientes somos nosotros".

**

Da gusto ver ese interés de nuestro Alcalde por emprender obras. E otro día no quiso entender nada de un aplazamiento legalista para comenzar las obras del Puente de Monelos y la de la calle de la Estrella. Hacía años que se estaba pidiendo la ampliación del puente de mareas, y, de pronto, nada de Comisión de Ensanche ni de Pleno, como pedía el secretario accidental: piedra y cemento es lo que hace falta. ¿Cómo se van a perder cuatro días en citaciones y acuerdos? Que sí, señor; estamos con usted. Obras son amores.

**

Y ya que hay tanto cemento y tan buena voluntad de ofrecer solares, ¿por qué no dedicar un pujadito de cada cosa para hacer unas casitas con aire de albergue humano a esos pobres señores de las cocheras de San Roque? ¿Cuánto tiempo hay que esperar todavía para llevar a cabo, no esa caridad, sino esa justicia? Un buen número de fiestas sería la quemá de esas chozas miserables y el traslado de sus habitantes a hogares que tuvieran apariencia de tales.

Las obras, señor Alcalde, son muy necesarias, pero las buenas obras son enormemente bellas.—C.



HOJA & LUNES

Editorial por la Federación de la Prensa de Galicia

Lunes 9 de Agosto de 1948.—Avenida de Rubine, 10.—Teléfonos 1542 y 1177

TORMENTA EN EL CANAL DE LA MANCHA

Mil personas han quedado sin hogar

LONDRES, 8.—Una de las mayores tormentas de verano de que se tiene recuerdo ha azotado las costas inglesas del Canal, haciendo zozobrar la flota de embarcaciones y destrozando edificios a lo largo de las orillas.

El viento alcanzó velocidades superiores a sesenta millas por hora.

Cerca de mil personas han quedado sin hogar y la lluvia torrencial agrava la situación de los damnificados. En donde se han registrado mayores daños ha sido en Brooklands, cerca de Glaston.

El yate "Hope", fué lanzado contra la costa en el Cabo Binnel, de la isla Wight. Las nueve personas que iban a bordo, entre ellas cuatro mujeres, fueron rescatadas por el servicio de salvamento.

Otro yate, el "Kestrel", fué lanzado contra los malecones del puerto de Rye y sus tres tripulantes pudieron abandonarlo en el momento en que el navío quedaba destrozado. El vapor panameño "Cockerd", que tomó tierra en uno de los extremos del aeródromo a causa de la persistente lluvia. Del interior salieron tres pasajeros, y el aparato reanudó su vuelo, antes de que ningún funcionario se pudiera acercar a él. Los tres pasajeros desaparecieron rápidamente a través del campo en medio de la oscuridad.

SE DESMIENTE LA HUIDA

LONDRES, 8.—Un portavoz de la Embajada de Checoslovaquia manifiesta que esta mañana estuvo hablando por teléfono con la servidumbre de la finca del ex-Presidente Benes en Sezimovo, asegurándose por ella que tanto Benes como su esposa se habían en la casa. (EFE).

SE DESMIENTE LA HUIDA

LONDRES, 8.—Un portavoz de la Embajada de Checoslovaquia manifiesta que esta mañana estuvo hablando por teléfono con la servidumbre de la finca del ex-Presidente Benes en Sezimovo, asegurándose por ella que tanto Benes como su esposa se habían en la casa. (EFE).

OCHO AHOGADOS AL ZOZOBRAR UNA EMBARCACIÓN EN FRANCIA

PARÍS, 8.—A la entrada del puerto británico de Perros-Guirec zozobró una embarcación en la que habían ido a dar un paseo trece personas. Del puerto salieron inmediatamente pescadores en su auxilio, pero no pudieron salvar sino a cinco de las naufragios, todos ellos de una muchacha inglesa de 16 años. (EFE).

TOROS Y TOREROS

(CONTINUACION DE TERCERA)

Ibir para Málaga, faena tranquila. Aplausos.

Antes de salir el cuarto toro, y como ilueve torrencialmente y el redondel está encharcado, Ortega y Pepe Luis conferencian con la presidencia y después de media hora de espera, acuerdan echar serrín en el ruedo y continuar la corrida.—CIFRA.

EN MANZANARES

MANZANARES, 8.—Seis toros de Ignacio Sánchez, de Salamanca, para los hermanos Antonio y Angel Luis Bienvenido y Luis Mata.

Antonio Bienvenido en su primera aplausos y petición de oreja. En su segunda división de opiniones.

Angel Luis es aplaudido en su primera. En el segundo, ovación, oreja y vuelta.

Luis Mata, ovación grande, dos orejas, rabo y vuelta en el primero y es aplaudido en el segundo. Sale en hombros.—CIFRA.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 8.—Toros de Joaquín Bucuña. Preside la fiesta la señorita Victoria Quirino, hija del presidente de la República de Filipinas.

Alvaro Domecq ovación, petición de oreja y vuelta en el toro de rojones.

Pepín Martín Vázquez faena poco taurina para media y descaballo al segundo golpe. Muchos aplausos. En el segundo es aplaudido.

Parrilla, ovación, una oreja, vuelta y saludos. En su segundo, ovación, vuelta.

Rovira en el primero, ovación y saludos. En el segundo termina de media estocada y descaballo.—CIFRA.

EN MALAGA

MALAGA, 8.—Primera de feria. Seis toros de José Enrique Calderón, antes Veragua.

Geron palmas en el primero. En el segundo, faena de castigo.

Antonio Caro, ovación, petición de oreja y vuelta en el primero. En el segundo oye palmas.

Luis Miguel, en su primero hace una faena variada (Palmas). En su segundo buena faena de muleta. (Gran ovación y orejas). El público abronca a la presidencia por no concederle la otra oreja y el rabo. En el que cierra plazas hace una faena por naturales ligados con el de pecho y otros diversos.

Gran ovación, dos orejas y rabo.—(CIFRA).

LUIS MIGUEL, EN PALMA

PALMA DE MALLORCA, 8.—Toros de Arturo Sánchez Cobaleda para Pepe y Luis Miguel Domingo.

Pepe Domingo, en su primera, ovación y vuelta. En su segundo, ovación y oreja.

Geron palmas en el primero. En el segundo, faena de castigo.

Antonio Caro, ovación, petición de oreja y vuelta en el primero. En el segundo oye palmas.

Luis Miguel, en su primero hace una faena variada (Palmas). En su segundo buena faena de muleta. (Gran ovación y orejas). El público abronca a la presidencia por no concederle la otra oreja y el rabo. En el que cierra plazas hace una faena por naturales ligados con el de pecho y otros diversos.

Gran ovación, dos orejas y rabo.—(CIFRA).